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Ziekenhuizen  -  Taalgebruik

Vanuit faciliteitengemeenten Kraainem en Wezembeek-Oppem bereiken ons stemmen die 
zich ongerust afvragen of zij bij een acute medische situatie met de ambulance naar het 
ziekenhuis Saint-Luc zullen worden gevoerd. Ze vrezen dat ze dan in een eentalig Franse 
omgeving terecht zullen komen, waar een dienstverlening in het Nederlands zo goed als 
onbestaande zal zijn.

Deze problematiek van eentalig Franse ziekenhuizen sleept al jaren aan en het is dan ook 
zeer begrijpelijk dat inwoners uit de Vlaamse Rand en Brussel zich afvragen of zij wel 
correct begrepen en behandeld zullen worden.

1. Heeft een patiënt het recht om te vragen naar een ander ziekenhuis gebracht te 
worden om taalredenen (bijvoorbeeld een inwoner van Wezembeek-Oppem die 
Vilvoorde of het UZ Brussel zou verkiezen boven Saint-Luc)?

Zo niet, op welke wet of welk besluit is dat gebaseerd?

Zo ja, zijn er hier precedenten?

2. Kan de minister een overzichtskaart en/of lijst bezorgen van de gemeenten in 
Vlaams-Brabant en Brussel, waar de inwoners naartoe worden gebracht bij een 
onverwachte interventie met een ziekenwagen? Wanneer werd die lijst opgesteld en 
door wie?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 419 van 14 februari 2023
van JAN LAEREMANS

1. De organisatie van de dringende geneeskundige hulpverlening is een exclusief federale 
bevoegdheid. De basis voor de regulatie van patiënten via de noodcentrale 112 naar 
ziekenhuizen is de wet van 8 juli 1964 betreffende de dringende geneeskundige 
hulpverlening. Openbare ziekenhuis vallen onder de bestuurstaalwet. In andere 
ziekenhuizen geldt in principe de taalvrijheid, maar een erkende spoedgevallendienst 
of een medische urgentiedienst vormt een uitzondering op de taalvrijheid en is dus 
onderworpen aan de Bestuurstaalwet. 

2. De concrete regulatie gebeurt op het niveau van de verschillende noodcentrales 112. 
Regulatieschema’s moeten bij federale overheid worden gevraagd.


